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Криптовалюта вже стала повноправною частиною нового фінансового 

світу, заохочуючи своїми перспективами як численних приватних інвесторів, 

так і великий бізнес. Правила гри на цьому бурхливому ринку з кожним роком 

стають зрозумілішими, а процеси – прозорішими. Поряд із тим, зі зростанням 

обсягів операцій з криптовалютами надзвичайно стрімко росте і складність їх 

майнінгу, зумовлюючи значні потреби у електроенергії та створюючи нові 

проблеми для сталого розвитку. 

Згідно з дослідженнями рівень енергоспоживання біткоїну на початок 

2021 року становив приблизно 73 терават-години електроенергії на рік, що 

більше, ніж удвічі перевищує обсяги енергоспоживання Данії (2021). 

Протягом 2021 року цей показник зріс ще більше (рис. 1). За оцінками 

економіста Центрального банку Нідерландів Алекса де Вріса, внаслідок 

шаленої обробки даних сотнями тисяч майнерів біткоїну в атмосферу щорічно 

виділяється понад 64 млн тонн вуглекислого газу, що можна порівняти з 

вуглецевим слідом Чорногорії. Викид вуглецю від однієї операції з біткоїном 

може бути рівносильним викиду від 1,8 млн покупок по карті Visa. Інші 

дослідження свідчать про те, що зростання майнінгу біткоїнів може призвести 

до підвищення середньої світової температури на 2 градуси за Цельсієм (Mora 

et al., 2018). І хоча ця цифра може бути завищеною, адже не враховує 
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можливість переходу на відновлювальні джерела енергії, вона яскраво 

демонструє наявність проблем щодо екологічності криптовалют і їх впливу на 

сталий розвиток. 

 

Рисунок 1 ‒ Рівень споживання електроенергії біткоїном 

Джерело: BitcoinEnergyConsumption.com (2021) 

 

Причина високого рівня енергоспоживання біткоїна закладена у самому 

алгоритмі його функціонування, а саме – технології Proof-of-Work, або доказу 

виконаної роботи. Ця технологія є одночасно принципом захисту 

розподілених систем та принципом створення нових біткоїнів. Її застосування 

в блокчейні передбачає проведення складних обчислень для знаходження 

хешу та підтвердження виконаної роботи іншими учасниками мережі. 

Альтернативою цій технології є Proof-of-Stake, при використанні якої 

ймовірність формування нового блоку учасником мережі залежить не від 

обчислювальних можливостей його комп’ютера, а від частки криптовалюти, 

якою він володіє. Етеріум, друга за капіталізацією криптовалюта, анонсувала 

перехід на використання саме цього підходу. 
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Таким чином, основна проблема екологічності біткоїна – у самому 

процесі майнінгу. Однак якщо в найближчому майбутньому перехід на Proof-

of-Stake для даної криптовалюти не передбачається, то єдиним рішенням може 

бути використання відновлювальної енергії. Адже точна кількість вуглецю, що 

виділяється в атмосферу від майнінгу, залежить від типу енергії, що 

використовується. Чимало майнерів, розуміючи неможливість продовження 

майнінгу через екологічну та енергетичну загрозу, вже почали 

використовувати альтернативні (відновлювальні) джерела енергії: енергію 

вітру, гідроенергію, геотермальну та сонячну енергію. 

По можливості майнери селяться в регіонах, де є «зелені» способи 

видобутку електроенергії. Це райони з потужними річками, достатньою 

кількістю сонця для роботи сонячних батарей, енергії вітру тощо. Наприклад, 

майнінг став рушійною силою у розвитку гідроенергетики провінції Сичуань, 

що становить близько 50% від світового видобутку біткоїну. Більш того, у 

деяких районах велика кількість відновлюваної енергії залишається 

невикористаною через низьку економічну активність. Ферми з майнінгу 

біткоїнів можуть використовувати цю надлишкову електроенергію, яка в 

іншому випадку була б втрачена (Gangi, 2021). 

«Зелений» майнінг стає дедалі перспективнішим напрямком розвитку 

блокчейн-індустрії. Трейдерам, які зацікавлені в інвестуванні в екологічно 

стійкі криптовалюти, можна замість популярного біткоїна обирати такі 

криптовалюти як Algorand (ALGO), BitGreen (BITG), Cardano (ADA), Solarcoin 

(SLR), Chia (XCH) тощо, алгоритми яких передбачають мінімальний 

негативний вплив на довкілля, а Solarcoin взагалі працює на основі 

енергозбереження в реальному часі – кожна година енергії, виробленої за 

допомогою сонячної технології, створює один новий Solarcoin (2021). 

Хоча багато чого ще потрібно зробити для зменшення негативного 

впливу криптовалют на навколишнє середовище, наявний помітний і 
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постійний рух у напрямку підвищення екологічної стійкості криптовалют, 

зокрема шляхом переходу до менш енергозатратних технологій (Proof-of-

Stake) та збільшення використання відновлювальних джерел енергії.  

 

Виконано в рамках науково-дослідних тем «Зелене інвестування: 

коінтеграційна модель трансмісійних ESG-ефектів у ланцюзі «зелений бренд 

України – соціальна відповідальність бізнесу» (№ д/р 0121U100468) та 

«Механізм синергетичної взаємодії інструментів економічної політики як 

драйвер стабілізації секторів економіки в контексті зростаючих чинників 

вразливості внаслідок пандемії COVID-19» (№д/р 0120U104765). 
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